

DEBRECZEN

A DEBRECZENI FÜGGETLENSÉGI PÁRT HIVATALOS KOZLÖNYE.

Megjelen minden nap reggel.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Helyben: Félévre 6.— K. Negyedévre 3.— K.
Vidéken: „ 9.— „ „ 4.50 „

Főszerkesztő:
Dr. VARGA LAJOS.
Fetelés szerkesztő:
SZATHMÁRY ZOLTÁN.

Egyes szám ára 4 fillér.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Arany János-u. 2. sz. Telefon 412.

Parlamenti szünet.

Debrecen, július 14.

(*) A képviselőház szünete megkezdődött. A megérdemelt vakáció, mert ez a törvényhozási korszak nagy időkre emlékezetes marad. A nagyobb stíli reformok azonban az őszre maradnak, illetve a költségvetés után jövő időre, nem lévén valószínű, hogy a nyári melegben is folytatott akadékoskodási vagy inkább nyilvános szereplési tehetetlenség az ősszel ujult dühvel fog megindulni azon néhány ur részéről, akik, úgy látszik, azt hiszik, hogy egyenesen nekik építettek az országházat és üres maradna a történelem, ha minden ülésen ugyanazon uraknak husz-harminc főlészolalását nem irhatja fel tábláira. Értének ezek a nevezetes honatyák mindenhez. Kisujjukban vannak a pénzügyek, szívükben az emberszeretet óceánja háborog, elajándékoznak a Dárius kincsét is az állampénztárból, de mikor a kiutalt milliók beszerzéséről van szó, azonnal a szegény adózók nevében hulltják műkönyveiket. Pedig a legelső matematikai regula, hogy kiadni csak a meglevő összegekből lehet s az állam nem nyomhat ma már bankót, amennyit akar és így csak abból adhat, amit és amennyit az adózóktól az állampénztár megtöltésére be tud hajtani.

A parlamenti munkásság tárgyilagossá mérlegelői előtt világosan áll, hogy az utolsó hónapok alatt vállalt állami terhek fedezésére a pénzügyminiszternek új forrásokat kell nyitnia. S mert az egyenes adók emelése igazságtalan volna és csupán a hiányos adóztatás egyensúlyt állítható helyre a jövedelmi adóknál, maradnak a közvetett adók, melyeknél a fogyasztás mértékében épen úgy részesedik mindenki, — akár csak az egyenes adóknál. Igaz, hogy ez az általános drágulás közepette néhány százalék emelkedés visszatérül és épen a szociális intézkedések folytán az alsóbb néprétegek többet nyernek, mint amennyit közvetve ők is fizetnek. Különben a munkások egyáltalán nem fizet-

nek adót, noha száz és száz millió jövedelmeket élveznek. Az általános adóreform az őszre, inkább a télre marad és akkor kell pénzügyileg megalapozni az ugynevezett szociális törvényeket.

A parlament föladatai közül csak annyit oldhat meg, amennyire neki időt engednek az ellenzékiek. És ugyancsak furesa, hogy amikor Tisza Kálmánnak hét szónyi többsége volt, az óriási ellenzék, melyben a legjelesebb férfiak küzdöttek, tizedrésznyi annyi kritikát sem gyakorolt, mint a mostani mindenképpen törpe minoritás, a maga taktikájával. Van ugyanis különbség a komoly ellenzék és az akadékoskodás között. Minden javaslatot, minden cselekedetet lehet is, kell is objektíve bírálni. Ámde az ellenzékiségnek is kell lennie kormányzói programjának, hiszen a komoly ellenzék elvek alapján küzd, melyeket többségre akar viinni, hogy azok alapján maga kormányozza az országot. A mostani ellenzéknek azonban ilyen elvei nincsenek.

A parlamenti szünet alatt jó lesz erről gondolkodni. Vagy tessék az ugymondott ellenzéknek komoly programmal állani a ház elé, ha úgy tetszik állapítsák meg e programot közösen a nemzetiségiekkel és a horvátokkal, kik oly kedves fegyvertársaik a taktikai küzdelemben, vagy ha nem tudnak elveket állítani az elvek ellenébe, zárják le a kotyogó malom zsilipjeit és csak akkor öröljenek, ha van örölni valójuk. Mert csak a bolond malom jár üresen. És a fakciózus elvek nélkül szükölködő ellenzék.

A bán körútja.

Merényletkísérlet a bán ellen.

(Fővárosi tudósítónktól.) Cirkvenicából jelentik: Rauch Pál báró horvát bán szombaton Zenggebe érkezett, ahol a városi tanács, a papság és a lakosság szívélyes fogadtatásban részesítette. A bán a főkapitány vendége volt. A városházán a bán a városi tanácsot, a hatóságokat és különböző testületek képviselőit fogadta. A bán Zenggeben töltötte az éjszakát, ma reggel pedig Novin át Cirkvenicába ment.

Noviban a bán automobiljának utjába

fatorlaszt emeltek, egy helyen pedig sodronnyal zárták el az utat. A bentülőknak személyesen kellett az akadályokat elhárítani. A bán további akadály nélkül Cirkvenicába érkezett, hol a Therápia-szállóban szállt meg. Selcebe és Cirkvenicában a lakosság igen rokonszenves magatartást tanúsított a bánnal szemben, amely a legélesebb ellentétekben állt a Noviban tapasztalt ellenszenves tüntetésekkel.

Vasárnap délelőtt a kerületi főnök az egész hivatalnoki karral, a kikötői hatóság elnöke, a járásbíró és vámbíró elnöke tisztelegtek a bánnál. A bán szívélyes szavakban mondott köszönetet az üdvözlésért. A Therápia-szállóban a bán tiszteletére díszebéd volt, amelyen a hatóságok fejei voltak jelen. A lakomán több felköszöntő hangzott el. A bán kijelentette, hogy teljes erejének latbavetésével mindenkor Magyarország és Horvátország közt állandó és szilárd alapon létesítendő megegyezésért fog sikraszállani.

A jelenlévők lelkesült „éljen“ és „szívó“ kiáltásokban törtek ki s az egész közönség élénk óvációkban részesítette a bán. Bárány Rauch Pál bán ma Cirkvenicából Portoréba utazik.

Tisztujtás a megyében.

Böszörmény. — Szoboszló.

(Saját tudósítónktól.) E hó folyamán két Hajdu városban is lesz tisztujtás. Az egyik Szoboszló, ahol e hó 19-én lesz a tisztujtás, a másik Böszörmény, itt e hó 23-án ejtik meg a választásokat. A választásokat mindkét városban Kovács Gyula alispán fogja vezetni.

Szoboszlón a polgármesteri állásnál két jelölt mérkőzik, Fekete Sándor jelenlegi polgármester és G. Tóth János rendőrkapitány. Utóbbi győzelme teljesen kétségtelen. Egyéb állások minden valószínűség szerint egyhangú választással fognak betölteni. A városgazdai állásra Márton János eddigi városgazda nem reflektál. Pályázókul emlegetik Adám Samu földbirtokost és Somogyi Antal városi képviselőt.

Böszörményben még ki sincs hirdetve a pályázat, de máris megindult a korteskedés. Nagyon valószínű, hogy a mostani polgármesterrel: Somossy Bélával szemben felép Paksy Károly ügyvéd, városi tak. pénztári ügyész, ki Somossy előtt már egy ízben volt polgármester.

Tiszti ügyésznek dr. U. Szabó Lajos jelenlegi városi tiszti ügyész, dr. Kozma Imre és dr. Kutassy Sándor ügyvédek vannak emlegetve. — Az adótanácsnoki állásra Kovács Gy. Márton, Simon Márton ipart. jegyző és a jelenlegi tanácsnok: L. Szabó Márton vannak szóban. Adónyilvántartó tanácsnoknak Nagy Antal segédjegyző és Fejlesztés Ferenc jelenlegi nyilvántartó fognak valószínűleg pályázni. A városi takarékpénz-

36-ik Rátz Laci a cigányok királya július hó 15-től 10 napig estéknként a „ROAL“ kávéházban hangversenyez. HAUER BERTALAN.

tár igazgatói állására Sz. Szabó János, ügyészi állására pedig dr. Szöllő Gábor pályázik. Mindkettő ellenfél nélkül.

Baltazár Dezső és a konvent.

— július 14.

A „Magyar Szó“ megtámadta Baltazár Dezsőt, a miért a bősörményi presbyteriummal megszavaztatta a maga javára a korpótléki és úgy tüntette föl a dolgot, hogy a bősörményi egyház minden újabb megterhelés nélkül megbírja az így előálló évi költség-többletet. Később pedig, mint esperes, olyan előterjesztést tett, hogy az egyház nem bírja ezt a terhet, hanem az adócsökkentési államsegély viselje az így előálló költség-többletet és e végből 40 ezer korona segélyt kért a konventtől.

A „Magyar Szó“ támadása ellen Dobó Sándor bősörményi tanító és a „Tanítók Lapja“ f. szerkesztője „A szerencsétlen kezű Pályi“ című röpiratban kél Baltazár Dezső védelmére és ront neki ádáz haraggal Pályi Edének.

Mi sem egyik, sem másik személyes élű közleményt nem közöljük, de olvasóink tájékoztatása céljából betűszerint ide iktatjuk, amit a konvent tárgyalásának ide vonatkozó részéről a személyes érdekelt-ségen kívül álló, Sárospataki Ref. Lapok f. évi 27. számában eképen olvashatni:

Jött a legnagyobb dolog — az adóalap végrehajtó bizottság jelentése. Már előbbi napon 5 óras ülésben foglalkozott a bizottság 87 kérvénnyel, gróf Tisza István elnöklése alatt. A konventen is csak ez a 87 kérvény szerepelt a mas eddig beérkezett 790 darab kérvény közül, amelyek nagyobb része azonban csak tegnapi és tegnapielőtti. A feldolgozásuk annyi időt vesz igénybe, hogy csak nagy bírkózás mellett s talán munkaerő szaporítása mellett lehet kiláncuk arra, hogy a novemberi konventre a kérvényekkel tisztára jussanak. A bizottságtan élőbb s utóbb a konventen is bizonyossággal hangzott, hogy az államsegély az adócsökkentésre elegendő.

A jelenetek már most is riasztóan mutatják, hogy az. Épen ezért a bizottság sokáig vitázott a felett, hogy mi van a későn érkező kérvényekre s lehetséges-e az, hogy némely ügyesek, buzgók, szorgalmasak jó aratást csináljanak, a késedelmeskedők pedig üres erszénnyel utasítsassanak vissza? — Volt olyan nézet, amely szerint a kért segélyeket — amennyiben kétségtelenül igazolt szükséglettel szólnak, ki kell utalni, a későn érkező kérvényeken feltüntetett szükségletekre pedig postsegélyt kell kérni az államtól, mint amely nem teheti azt, hogy a rideg szükség elől közönytelen kiterjen. Ez tetszős nézet, de a többség nem merte ezt a bizottságban elfogadni s kimondta, hogy látsuk elébb a teljes szükség képet s csak azután kezdődjék a kiutalás, tehát p. o. az év végén. Így jutott ez a konventre is, ahol jogos kifogást emelt ellene Nagy Lajos esperes, aki — tekintettel a konvent ígéretére is — állította, hogy egyes egyházközségek már várják a segélyt, ami, ha az év végére marad, zavart fog némelyek háztartásában előidézni. Mindamellett a konvent — félven a beláthatatlan következményektől — a bizottság álláspontját fogadta el. A legnagyobb segélyt kapná — ezideig — Püspökiaány 9273 koronát.

Nem tudott a bizottság segélyt szavazni Hajduböszörménynek, noha ennek 40 ezer korona kellene. Furcsán esett, de megese, amit az olvasó közönségünk is jól tud, hogy

Hajduböszörményben nemrégiben felemelték a tanítók és lelkészek fizetését s mindezt — hivatalos bizonyítékok szerint — az egyházközség pénztára megbírta. Most pedig már temérdek pénzre lenne itt szükség — a boldogabb jövendő elkészítéséhez.

A másik furcsaság pedig az, hogy — szintén hivatalos jelentés szerint — a hajduböszörményi egyházközségben nincs lelkészi díjlevél, ott az idő és a viszonyokhoz s a személyek érdemeihez képest emelgetik a lelkészi fizetéseket (hogy le is számolták az érdemhez mérten, arról nincs emítés). Ezt a bizottság törvénybe ütköztet s bihetetlenségnek találja (hiszen minden egyházkerületben három példányban soktáka őriztetni a lelkészi és tanítói díjleveleket s pályázat sem hirdethető sehol hiteles díjlevél nélkül) s mindket dologgal kénytelen-kelletlen a konvent elé hozakodott és kérte, hogy szólítsa fel a konvent a tiszántúli egyházkerületet a Hajduböszörményben mutakozó szabálytalanságok megvizsgálására és jelentéseire az eredmény felől, mert addig nem tárgyalható a hajduböszörményi egyházközség kérvénye, míg ott a lelkészi fizetés csak változó, ingadozó tetszes és nemtetszés fundamentumára támaszkodik.

A konventet rendkívül meglepte ez a jelentés és javaslat, mert amit elront — esetleg — a lelkészdíjlevelek szempontjából, azt helyreütheti az esperese, annyival inkább ha magát kell kikorrigálnia. Szinte képtelenségek, valami véletlenségnek gondolják némelyek az eset ilyen különlegességét s a figyelmi vizsgálatig emelkedő beavatkozást is helyénvalónak találták volna — ugy suttogva — a magasabb jó rend érdekében.

Dr. Baltazár D. szólásra jelentkezett, de az elnökség csak gróf Tisza I. bizottsági elnök kérésére engedte meg neki a szót a konvent nevében. A vizsgálat elől nyugodtan néz s bajt lát abban, ha az egyházközségek nem kapják meg segélyképpen, amit kérnek, mert a lelkészek azokat már megbíztatták, joguk is van terheik könnyítését megkívánni.

Erre is nagyot nézett a konvent s gróf Tisza István legott felvilágosította Baltazár Dezsőt a tevédese és hibás álláspontja felől. Az államsegély adóterhecsökkenésre szól. A már megbizonyosított terheken van bízva a könnyíteni s teljességgel nem arra való, hogy — esetleg — pazarul építkezzünk, álasokat szervezzünk, javadalmazunk stb. Nagy hiba tehát az egyházközségeket — helytelen tanácsolást utján — teljesíthetően reménységekre ébresztgetni. A bizottság javaslatát a konvent elfogadta s várja a feleletet.

Kettős vágány Debrecen—Szajol között.

Megszűnt tifuszjárvány.

Hajdumegye múlt havi közigazgatása.

(Saját tudósítónktól) Hajdúvármegye közigazgatási bizottsága tegnap délelőtti ülést tartott Weszprény Zoltán főispán elnöklése alatt. Az ülés lefolyásáról a következőkben számolunk be:

A szoboszlói katasztrófa oka.

Kilenc óra után nyitotta meg a bizottság ülését Weszprény Zoltán főispán. Az elnöki megnyitó után Padran Sándor kir. közjegyző szavalt a szoboszlói vasúti szerencsétlenség ügyét. Rámutat arra, hogy a katasztrófát az idézte elő, hogy a szoboszlói álmást a növekedő forgalom dacára sem bővít ki az állam. — indítványozza lépjen fel a megye erejében és kérje a kettős vágány lefektetését Debrecen és Szajol között. Az indítványt nagy lelkesedéssel el is fogadták. Majd köszönetet mondott a bizottság Losonczy Ámosnak azért a fáradságtalan buzgaloméért, amelyel a járványokat igyekezett a terjedésében meggátolni.

Az alispán jelentése.

Az alispán időszaki jelentését Nábráczky Béla dr. ismertette. E szerint a közbiztonsági

viszonyok kedvező képet nyújtanak. A sáskairást teljesen befejezték. Az aratás békében megkezdődött volt. Zavargás egyáltalán nem fordult elő. Az állategészségügyi állapotokról Leidl Emil számolt be, aki szerint a viszonyok türethetők voltak.

Egészségügyi viszonyok.

Hajdumegye egészségi állapotáról Losonczy Ámos dr. tisztii főorvos számolt be. Uralkodó korok voltak: a bélhurut, a ronszó toroklob, a verheny, a számarhurut. Hajduböszörményben tifuszjárvány volt, ahol a veszedelmes betegségben két ember meg is halt. Feltehető szörványosan a küteges hasihagymáz is, de ez nem sok áldozatot követelt, nagy merveket öltött Hajdubádhazon, ahol 186 ember lett beteg, akik közül, csak néhány halt meg. Ily irányu volt a betegség Hajduböszörményben is.

Népesedés tekintetében emelkedett a megye lakossága 164-gyel, született 565, meghalt 342.

Adóbefizetések.

Fauszt Elek pénzügyigazgató jelentése szerint befoyt: egyenes adóban 42,812, hadmentességi díjban 780, belyegjövodekben 1 179 747, jogilletékben 41,994, díjjövodekben 179,747, donanyjövodekben 179,777, vámiiletekben 9071, fogyasztási és italadoban 97,800 korona.

A pénzügyigazgató 61 esetben adott fizetési hatasztást és a mezőgazdak ellen a végrehajtást beszüntette.

Tanügy.

Csánki Viktor tanfelügyelő: Ujvárosban a tanyai iskolák tanítóinak fizetés kiegészítésére 875 koronát utalt ki a miniszter, meg a görögkatolikai iskolának megadta a nyilvánossági jogot.

Végül bejelentette, a tanfelügyelő, hogy a megyei iskolákat meglátogatta. Ezzel az ülés deli 12 órakor véget ért.

Gyilkosság vagy baleset?

Összemarcangolt hulla a hid alatt.

A kutyák martaléka.

(Saját tudósítónktól.) Titokzatos eset foglalkoztatta tegnap a debreceni ügyészséget és a hajduböszörményi bűnügyi hatóságokat. Egy remészes módon összemarcangolt holttest körül indult meg a nagy nyomozás és vizsgálat, de az igazságszolgáltatás emberei 12 órai szakadatlan vizsgálódás dacára sem tudták a rejtelet eloszlatni, mely azt a hullát körülveszi.

Az eset részletei a következők:

Tegnap kora reggel Hajduböszörmény város határában az ugynevezett Barakosi hid alatt a mezei munkások egy öreg ember földarabolt holttestére bukkantak. Az öreg ember teste a hidfőnél borzalmasan megcsontkítva feküdt, míg a feje a testtől tízeöt lépésnyi távolságban hevert az országút porában.

A mezei munkások a borzalmas leletről nyomban értesítették a hajduböszörményi rendőrkapitányt, amely g. oron a helyszínen termelt és a vizsgálatot megindította. Előszörban megállapították a személyazonosságát.

A borzalmasan megcsontkított s földarabolt holttestben Sánta János hajduböszörményi hetvenöt éves földmivesre ismertek, aki Cs. Varga Sámuel tanuján szolgált. A helyszínen a rendőrségen kívül megjelent egy orvos is, aki megvizsgálta a hullát.

Azuán értesítették a meggyilkolt agastyán nejét és családját, valamint telefonon a debreceni kir. ügyészséget is.

Az értesítés után a meggyilkolt ember felesége is megjelent a helyszínen, dacára annak, hogy visszaartották, amikor öreg férje földarabolt holttestét meglátta, ájultan rogyott össze. A szegény öreg asszonyt eszméletlen állapotban szállították haza lakására.

A hajduböszörményi rendőrkapitány telefon értesítésére Gáthy Bálint királyi ügyész nyomban megtette a szükséges intézkedéseket, Horváth Arthúr dr. törvényszéki orvos

a 11 órás vonattal kiutazott Hajduböszörménybe, hogy a boncolást megajtsa. A kir. ügyészség a hajduböszörményi járásbírósgot megbizta, hogy a boncolásnál jelen legyen.

Horváth Arthur dr. törvényszéki orvos a boncoláshoz kiérkezése után nyomban hozzálatott. A boncolás eddigi eredményeül éppen megállapított, hogy a fej a törzstől el van vágva. Ugy az arcon, mint a testen a hus föl van szaggatva és csatokban lóg le a testről.

A boncolás továbbá határozottan megállapította, hogy a husfölszaggatásokat kutyamarások okozták, illetve a fődarabolt holttesten kutyák lakmározta. Azonkívül a testben egy golyót találtak, amely már maga is föltétlen haláltokozó volt.

Délután folyamán kihallgatták a halott feleségét, ki elmondta, hogy férje 29-én távozott el hazulról azzal, hogy Debrecenbe jön, de azóta teljesen nyoma veszett. Eltűnését bejelentette a főkapitányságnál, de sikertelenül. Elmondta aztán, hogy előtte teljesen érthetetlen miként kerülhetett a holttest oda, ahol azt megtalálták, vagyis a Barakási hidféhoz, mikor 6 megelőző napon libáit ott legeltette és akkor nem talált ott semmit.

A csendőrség három járőrrel széles körben nyomozott. Kihallgatta azokat az embereket, akik a hullát megtalálták. Ezek úgy adták elő a dolgot, hogy a holttestet a part szélén találták meg hasrafordulva és már akkor a kutyák marcangolták, mikor ők észrevették a hullát, mely erősen ozlásnak volt indulva.

A rejtélyes esetben ennyi a tény. Lehet, hogy csupán véletlen balesetről van szó. Sánta János részeg állapotban belefutott a folyóba, melynek sekélyes hullámai csak most vetették partra, amikor aztán a kőbörök megrohanták és lakmározta a holttestből.

Nagyobb azonban annak a valószínűsége, hogy Sánta János gyilkosságnak esett áldozatul. A szerencsétlen gyakran tilos területeken vadászgatott. Lehet, hogy ilyen orvvadászás közben gyilkolták meg. A nyomozás ez irányban folyik.

Fogházra ítélt tejhamisítók.

Weinstein Jakab bűnügye.

A miniszter helybenhagyta az ítéletet.

(Saját tudósítónktól.) Abban az erőlyes hadjáratban, melyet a debreceni rendőrség az élelmiszerhamisítók ellen folytat, tegnap jelentős fordulat történt, amely alkalmas lesz arra, hogy a rendőrség munkáját megkönnyítse és a debreceni piacról a hamisított, egészségtelen élelmiszerekkel kufarkodókat visszariassza, távoltartsa.

Arról van szó, hogy legfelsőbb fokban a földmívelésügyi miniszter helybenhagyta a debreceni rendőrségnek egy szigorú ítéletét, mellyel egy debreceni ismert tejkereskedőt sújtott, kit 15 napi fogházra és 400 korona pénzbüntetésre ítélt különböző manipulációkért.

Weinstein Jakab ügye egyébként eléggé ismeretes. Éveken át veszélyeztette hamisított tejjel, egészségtelen tejnemű árukkal a közegészséget, hosszú időn át mérgezte meg az egészségre ártalmas élelmiszerekkel a fogyasztó gyomrát, míg végre felfedezték manipulációit, melyek aztán fogságba juttatták és a nyilvánosságnak bemutattak egy — tejkereskedőt.

Tizenöt napi fogházra ítélték egyértelműleg három fórumon is Weinstein Jakabot. Tizenöt napi fogház élelmiszerhamisításért talán soknak, talán szokatlannak látszik. De nagyon helyes. Tűzzel-vassal itani kell a gyomor gyilkosait, meg kell őket állítani

egészséget romboló munkájokban — ilyen erős ítéletekkel. Drákói példát kell statuálni, hogy elmenjen mindenkinek a kedve attól, hogy a drágaság által már ugyis eléggé sújtott fogyasztó közönség egészségének rovására gyűjtsön vagyont. Meg kell nekik mutatni a fogházat, így bizonyos kevesebb lesz rövid időn belül a számuk.

A Weinstein ügy fejleményeiről egyébként tudósítónk a következőket jelenti.

Felfedezik a hamisítást.

Weinstein Jakabnak a Simonffy-utcán volt óriási forgalmu tejnagykereskedése. — Csakis nagybani szállításokat eszközölt. Kórháznak, árvaháznak, kávéosknak szállította a tejet, de vidékre nagymennyiségű tejet, túrot, vaját szállított. A múlt nyáron a pályaudvaron Botos András detektív a vasutasok besugására hosszabb időn át megfigyezte, hogy reggelenként Weinstein alkalmazottai az elszállítandó tejbe nagyobb mennyiségű vizet öntenek. Rögtön jelentést tett a dologról a rendőrségnek, mely azonnal megindította a vizsgálatot. Dr. Komlóssy Pál rendőrfogalmazó a tisz i orvossal másnap hajnalban váratlan vizsgálatot tartott Weinstein telepén. A vizsgálat nagyon súlyos dolgokat derített ki. Megállapította, hogy a telepen a tejet nagyban hamisítják még pedig jéggel. Természetesen a tejet sem nagyon válogatták, hanem mindenféle piszkos anyagot tartalmazó jégdarabokat is felhasználtak.

A telepen azonban nemcsak Weinstein parancsára hamisítottak, hanem egyik a kalmazottja, Török János a saját szakállára, önállóan is manipulált, természetesen gazdája tudta nélkül.

A vizsgálat és az ítélet.

A rendőrség szigorú eljárást és vizsgálatot vezetett be Weinstein Jakab ellen. — Weinstein erősen tagadott mindent és úgy adta elő a dolgot, hogy a tejet arra a célra használták, hogy a tej a nagy melegben meg ne romoljon. Azonban ennek az állításnak teljesen ellent mondott a vegyvizsgáló állomása véleménye, amely azt jelentette a rendőrség által elkobozott és hozzá beszolgáltatott tejről, hogy az erősen higitva van nemcsak vízzel, hanem más, ártalmas anyagokkal is.

É jelentés alapján és miután a kihallgatott tanúk egytől-egyig terhelően vallottak, dr. Komlóssy Pál rendőrfogalmazó, kihágási bíró Weinstein Jakabot 15 napi elzárásra és 400 korona pénzbírságra, Török János nevű a kalmazottját pedig 10 napi elzárásra és 200 korona pénzbírságra ítélte.

Az elmarasztalás ellen természetesen Weinstein kézzel-lábbal tiltakozott. Meg is felbőszítette a közigazgatási bizottsághoz, mely többszöri tárgyalás után mégis csak helybenhagyta a rendőrség ítéletét.

Weinstein Jakab azonban nem nyugodott. Újra felbőszített és így került az ügy a legfelsőbb fórum, a földmívelésügyi miniszter elé.

Itt már dolgozni kezdtek Weinsteinnek. Több befolyásos protektor akarta „informálni” a minisztériumban az ügy referensét, azonban nagyon természetesen mindez nem ért semmit. A miniszter helybenhagyta az ítéletet, melynek még van egy külön rendelkezése is, hogy ugyanis az ítélet az összes helyi lapokban az elmarasztalt fél számlájára közzéteendő.

A miniszter döntése tegnap érkezett meg a rendőrség bűnügyi osztályához fogamatossítás végett. Pár nap múlva fogamatossítják is.

Minden nap korán reggel megjelenő lapunk előfizetési ára egy negyedévre 3 korona. Megrendelhető Arany János-utca 2. szám, Hungária épület, földszint 2. ajtó.

A tőzsdésvindlik halottja.

Öngyilkos bankár.

Mert leleplezték, gázzal megölte magát.

A fővárosi lapok hosszabb cikkekben foglalkoztak azokkal a budapesti zugbankokkal, melyek felbajtatják maguknak a klienseket, hogy azu an kifosztassák őket. Ezeknek a bankoknak egyik megalapítója, éveken át lelke és vezetője, a finanszirozója, pénzelője volt Loránt (Weil) Felix.

A leleplező cikkekben az ő neve is sűrűn szerepel. Ennek a szereplésnek szomorú következménye lett: Loránt Felix öngyilkosságot követett el és meghalt.

Az öngyilkosságról tudósítónk ezeket jelenti:

Loránt Felix 42 éves, jelenleg magánzó, akinek közvetlen banküzlete már nem volt, három év óta a Báthory-utca 7. számú háznak harmadik emeletének 2. számú lakásában lakott nejével és két gyermekével.

A család néhány hét óta Siófokon tartózkodott a Ney-féle nyaralóban; Loránt is ott nyaralt. Két nappal ezelőtt azonban visszajött. Visszahozták azok a hírek, amelyek a budapesti bankokról és finanszirozókról egészen nyíltan kezdtek keringeni és amelyekből az egész világ megtudta, hogy Sándor László rendőrkapitány nagyszabásu nyomozást vezet, amely Németország képviselőinek beavatkozására és feljelentésére indult meg.

Loránt tudta azt is, hogy ezek az ügyek hétfőre okvetlenül a nyilvánosság elé kerülnek, a Frankfurter Zeitung is foglalkozni fog velük, amely Waraung cím alatt közzétett cikkekben már hetek óta intette a közönséget, hogy a Loránt-féle üzletektől tartózkodjék.

A leleplezés következménye az lett, hogy a bankok Németországból visszavonultak, Franciaországban, Ausztriában kezdtek dolgozni. — Most pedig egészen letörték és már csak a becsületet (!) akarták megmenteni.

A Neumann és társa cég, Loránt Felix tulajdonképpen házibankja azt az ajánlatot tette a vizsgálatvezető Sándor László kapitánynak, hagyja őket futni, likvidálják az üzletet, elűnnek a földszinéről és senkiben többet kárt nem tesznek. A rendőrség erre nem volt, de nem is lehetett hajlandó és kétségtelenül ennek a következménye Loránt Felix öngyilkossága.

Loránt szombatról vasárnapra való éjjelen barátjával, dr. Langheim Henrik ügyvéddel a „Kontinental” szállodában volt együtt.

Izgatott, nyugtalan volt és többszörmondotta, hogy nem bírja ki a hajszát és ha a nyilvánosságra kerül, ami pedig aligha lesz megakadályozható, a halála lesz. Barátja megnyugtatta s éjfél után azzal váltak el, hogy Loránt vasárnap ismét felkeresi a szállodában. Loránt azonban a kijelölt időben nem jelentkezett. Dr. Langheimet az elmaradás nyugtalanította és elment barátját felkeresni. — A lakást zárva találta, csengett, de nem nyílt meg az ajtó. — Lement a házmesterhez, ahová Loránt be szokta adni a lakáskulcsát, amely azonban ezuttal nem volt ott.

Dr. Langheim visszament a házmesterrel a lakása elé. Székre állva, benéztek az előszoba ajtaján. Bent látták Loránt botját és kalapját, ami már magában véve gyanút keltett. Megerősítette a gyanút, hogy Langheim gázzagot érzett s azonnal lakatosért és rendőrrért küldött, akik kinyitották az előszoba ajtaját.

A lakásban mindent rendben találtak s megállapították, hogy a gázzag a fürdőszobából árad ki.

Remete rendőr a fürdőszobának az előszobába nyíló ajtaját feltörte. A fürdőszobában, a gázkályha alatt, párnán, hason fekve találtak Loránt Felixet, aki ekkor már halott volt. Feje közvetlenül a gázcspalatt volt.

Azonnal értesítették a főkapitányságot, ahonnan Rostás István rendőrfogalmazó és

dr. Ecsedy Gedeon rendőrorvos mentek ki a helyszínre. Csak a beállott halált állapították meg. A fürdőszobában a mosdón névjegy feküdt, Lorant névjegye, amelyre ceruzával a következőket írta:

Meine Lieben! Ich sende Euch den letzten Gruss, Papa, Margit, meine gute Frau, danke Dir für alle guten Stunden an Deiner Seite. Küsse die Kinder. Dein armer Felix.

Magyarul: Szeretteim! Küldöm utolsó üdvözlőmet. Papa, Margit, jó feleségem, köszönöm az oldalodnál töltött valamennyi jó órát. Csókold meg a gyermekeket. Szegegy Félixed.

Valamivel lejjebb a névjegyen egy I. betű van, amely azt mutatja, hogy még egyebet is akart írni.

Az öngyilkos a fürdőszoba ajtóit, ablakát lapadókkel beakasztotta, hogy a gáz a kuleslyukon, nyílásokon át el ne illanjon.

A rendőrség a holttestet a bonctani intézetbe szállította. A lakást bírói zár alá tették, lepecsételték a még Lorant feleségét sem bocsájtották be.

Az öngyilkos zsebében mindössze 9 korona 56 fillért találtak.

A villamos vasut ügye.

Kerészlet Debreczenben.

A jog- és pénzügyi bizottság ülése.

(Saját tudósítónktól.) A jog- és pénzügyi bizottság tegnap délután három órai kezdettel ülést tartott a városháza kistermében. A bizottság folyó ügyekkel, Szántó Győzőnek a kertészet fejlesztését célzó kérelmével és a debreceni villamos vasut ügyével foglalkozott. Az ülésről alábbi tudósításunk ad számot:

Jelen voltak Vecsey Imre főjegyző elnöklése mellett Aczél Géza, dr. Magoss György, Juhász Ignác, Rickl Antal, Tüdős János dr., Debreczeni Jenő, Bacsó Dezső, Márk Endre, Körösi Kálmán, Hochfelder Jakab, Simonffy Imre és Vargha Károly.

Az ülés megnyitása után első sorban Szántó Győzőnek, a gyáriparosok országos szövetsége nevében beadott kérelmét terjesztette elő az előadó. Szántó Győző azt kéri a kérvényben a várostól, hogy a gyári munkások foglalkoztatása s megélhetésük könnyítése céljából a parlagon levő földeket adja bérebe, holdanként 40 koronáért. E földeket apró kertekre osztva a gyári munkások megművelnék, a terményekből saját részükre elegendő mennyiséget megtartának, a többit pedig eladnák.

A bizottság úgy határozott, hogy a kérését elvileg pártolja, de kiadja a kérelmet a tanácsnak, hogy az átengedendő földeket jelölje meg.

Attért ezután a bizottság a kisvasutnak villamos vasutá való átalakítási ügyére. Az előadói jelentés szerint a kisvasut és a város kiküldöttei egy tervezet dolgoztak ki, mely tervezet nyomtatásban is megjelent. Kéri az előadó a tervezetet a részletes tárgyalás alapjául, általánosságban elfogadni.

Mielőtt a részletek tárgyalására áttértek volna, Körösi Kálmán dr. azt kérdezi a főmérnöktől, hogy a földalatti, vagy a felső vezeték építése a célszerűbb, az olcsóbb.

Aczél Géza szakszerű magyarázat keretében kifejti, hogy nálunk csakis felső vezetőkről lehet szó. Még pedig azért, mert az alsó vezeték üzemzavarokat idéz elő s építése mintegy kétszáz százalékkal drágább a felső vezetékénél.

Magoss György dr. ugyancsak a részletes tárgyalás megkezdése előtt, kéri a bizottságot, hogy első sorban a tervezet 33. §-át tárgyalják le. S.ükséges ez azért, mert ez a szakasz a dolog anyagi oldalát oldja meg, még pedig a tervezet szerint akként, hogy a villamos vasut a városnak közel egy millió koronájába fog kerülni. Ha ez az összeg tulajdonképpen a bizottság nem járulna hozzá, akkor felesleges volna minden további munka, mert e szakasz el nem fogadásával kárba veszne minden további munka.

Tüdős János dr. nem tartja tárgyalhatónak a tervezetet ezen a pénzügyi alapon. Mig Aczél Géza és Debreczeni Jenő szakszerű fejtegetések után a pénzügyi alap elfogadását kéri.

Juhász Ignác a javaslat 33. szakaszát, mely a vita tárgyát képezi, el nem utasíthatja. A mostani állapotokat 1942-ig fent nem tarthatjuk. A jelen állapot visszafejlődést jelent, amit 6 évi áldozat árán el kell kerülnünk. A város befektetése nem vész el. A milliós áldozat meghozásával nagy re-kompenzációk vannak. — Tegyük fel, hogy kamatot nem hoz a befektetett tőke. Azonban a szerződés lejártával ráfizetés nélkül jön a villamos a város birtokába. A fő re-kompenzáció pedig abban van, hogy nem kell 1942-ig várni a túlközlő lövonattal, hanem pár éven belül lesz villamos vasut. — Javasolja, hogy az ügyet tegyék vissza a tanácshoz újabb tárgyalások megkezdése végett.

Aczél Géza, Márk Endre, Debreczeni Jenő felszólalásai után

Körösi Kálmán: A vasut kezében van a szerződés, mely szerint 1942-ig kénytelenek vagyunk tűrni a mostani állapotokat. Ezért csak a nagy tőke révén csinálhatjuk meg az általánosan óhajtott villamost.

Bacsó Dezső indítványozza, hogy a tanács nyomassa ki a vasutal kötött összes szerződéseket, hogy a jog- és pénzügyi bizottság tagjai a helyzetet tisztán lássák és aszerint szóljanak hozzá a kérdéshez.

Juhász Ignác azt mondja, hogy a dolgot rendbehozni csak személyes érintkezés alapján lehet. A tanács kiküldöttei e kérdésben nem foglaltak állást. A városnak és vasutnak megbízottai személyes érintkezés által hozzaják tisztába a kérdést. Ő tehát szörénin, ha a tanács maga személyes érintkezéssel hozná tisztába az ügyet. Ha minden rendben van, kösse meg a szerződést, hozza ide a bizottság elé. Lovelezéssel e kérdést elintézni nem lehet. Mindkét fél kényszerhelyzetben van e kérdéssel. A vasutnak ismernie kell a közönség elégedetlenségét és az abból részarármazó hátrányokat.

Hochfelder Jakab úgy tekint az ügyet, mint valami üzletet. Képtelennek tartja, hogy a város csak odaadja a pénzt, a haszon pedig másé legyen. Magoss György elfogadja Bacsó indítványát azzal, hogy kerestessék meg a tanács, hogy szerezzék be más városoknak a villamos vasutakkal kötött szerződéseit is és csatolja az iratokhoz. Ezt az indítványt elfogadták.

Ezután a színház villamos berendezések ügyét tárgyalták. Az idén csak részben vezeték be a villamosvilágítást. A berendezés 9,800 koronába kerül.

Márk Endre kérde, mibe kerül a színház villamosvilágítása, illetőleg a villamos berendezés? Debreczeni Jenő gazgyárigazgató azt mondja, hogy 24,500 koronába. Márk Endre javasolja, hogy az egész összeget szavazzák meg. Debreczeni Jenő azt mondja, hogy az egész munkát nem tudják elvégezni az idén, mert a gyárak nem képesek a felszerelést megcsinálni. A bizottság elfogadta Márk Endre indítványát.

Lekaszálta vetélytársát lábát.

A leány miatt.

(Saját tudósítónktól.) A debreceni kórházba tegnap délután egy halállal vívódó súlyos beteg legényt szállítottak be. Csak fél lába volt a szerencsétlennek, a másikat lekaszálta a kenyeres pajtása egy tűzszemű, karesu leány szerelme miatt.

A borzalmas szerelmi dráma Ujfehértó mellett Stern Peter nagybérlő birtokán történt. Oda voltak szerződve aratóknak Lengyel Imre és Tóth János fiatal legények. Mindketteken mély szerelemre gyulladtak egy szép marokszedő lány, Bereze Borbála iránt. A leány azonban Lengyel Imre érzelmeit viszonzotta. Ez nagyon bántotta Tóth Jánost és tegnap délelőtt a féltékenység vad erejével támadt rá a tarlón vetélytársára.

— Téged szeret Borbála?

— Igen, nem is téged. Jobb is lesz ha pusztulsz mellőle.

— Jó, de te is pusztulni fogsz!

Ezzel a szavakkal Tóth János felkapta a mellette levő kaszát és azzal teljes erővel Lengyel Imre felé sujtott. Az éles kasza Lengyel jobb lábát találta s lemetszette törzséről. A szerencsétlen legény a sok vérvesztéstől eszméletét veszítette, míg a tettes elmenekült.

Lengyel Imrét úgy a hogy a tanyán bekötötték és beszállították a debreceni kórházba. Állapota súlyos.

Hirek.

— A városházáról. Kovács József polgármester szabadságidejét megszakítva, ma megjelent a városházán és elnökölt a tanácsülésen. — Oláh Károly tanácsnok tíz napi szabadságra Budapestre utazott.

— Szabó Zoltán — lelkész. Szabó Zoltánt, városunk nagy készségű és szép reményekre jogosító református segédlelkészét a székelyhídi népes református gyülekezet folyó hó 12-én, vasárnap több pályázó ellenében nagy szótöbbséggel lelkészévé választotta.

— Hivatalvizsgálat Bőszörményben. Hajduböszörmény városházán ma tartják meg a hivatalvizsgálatot Kovács Gyula alispán elnöklése alatt.

— Állomás a Csapó-kertben. Csapókertben, mint azt annak idején megirtuk, 114. számú órházat állomásra alakították át. A Csapó-kertnél július 15-től kezdve a Nyiregyházáról este 10 óra 21 perckor jövő továbbá a Nyiregyházára reggel 5 óra 25 perckor és az éjjel 10 óra 45 perckor (motoros) menő személyszállító vonatok a fel és le szálló utasok kedvéért megállanak.

— Kossuth állapota. Karlsbadból táviratozzák: Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszter örveletes javulása egyre tart. Az egyes izületekben jelen volt spontán fájdalmak csökkentek, az izületek nyomási érzékenysége azonban még mindig elég jelentékeny. Áldor Lajos dr. főorvos a vasárnap folyamán két ízben is tett látogatást a beteg miniszternél és bár jelentékeny javulást konstalált, mégis a legnagyobb nyugalmat ajánlotta. Délelőtti látogatása alkalmával a miniszter hőmérséke 36,4 C. volt, közérzése pedig minden alkalommal igen jó. A karlsbadi fürdőközönség élénk érdeklődéssel kíséri a beteg miniszter állapotáról szóló híreket és örömmel vette tudomásul, hogy Kossuth Ferenc jobban van.

— Alapítvány a siketnémáknak. Május végén a siketnémák intézetének kiküldöttei Nagybanján előadást tartottak a siketnémákról. Az előadásnak oly nagy volt a sikere, hogy a város képviselőtestülete az intézet javára 250 korona állandó évi segélyt szavazott meg egy növendék tanítási költségeinek fedezésére.

— Utépités Debrecen—Tokaj között. A városháza nagytanácsstermében a Debrecen—Tokaj között építendő törvényhatósági ut ügyében tegnap délelőtt értekezlet volt. A nagyszabású műut ügyét a miniszter értesítésére sürgősen meg kell valószínűsíteni, ezért tartották az értekezletet. Az értekezlet elhatározta, hogy Debrecenről Tokajig végig járja az építendő műutat s az észrevételeket ott a helyszínen teszik meg. A társaság ma reggel nyolc órakor indul utnak.

— Kristóffyék mozognak Budapestről kapjuk a következő híreket: Az országos radikális párt, amely hosszú ideig alig hallatott magáról, ősszel nagyszabású szer-

vezkedő akciót indit. — A szervezkedés előkészítésére július 19-én és 26-án, továbbá augusztus 2-án Nagymartonban, Pozsonyban és Balmazújvárosban nagyszabású népgyűléseket rendez.

— **Megint a Stencinger ház.** Özvegy Stencinger Károlyné és a Piac-utca 12. számú ház örökösei tegnap ismét beadványt adtak a tanácshoz, amelyben azt mondják, hogy őket a 205 ezer koronás ajánlat csak június 1-ig kötelezte. Miután a közgyűlés június 1-ig nem intézkedett végleg a házvétel kérdésében, most már joggal követelhetik a házért a 220 ezer koronát. A tanács átteszi az ügyet a jog és pénzügyi bizottsághoz azon véleményének kifejezésével, hogy a kisajátítási eljárás most már feltétlen megindítandó, egyben már most jelentse ki a város, hogy a mennyiben a házat 205 ezer koronánál drágábban kapná meg a város, a különbözet erejéig kártérítési igényvel fog élni özvegy Stencinger Károlynéval szemben.

— **A hajdusámsoni vasut kérelme.** A hajdusámsoni vasut tudvalevőleg kötelezte magát, hogy ha a nyirbátori vasutat felépítik, abban az esetben a teherforgalmat nem a nagyerdei vonalon bonyolítja le, hanem a Nagyerdőn keresztül épített egy mellékszármányt, amelyet a Hatvan-utcai vonallal hoz összefüggésbe. Az új vonal közigazgatási bejárása már meg volt. Most azt kéri a vasut, hogy az új vonalra szükséges terület engedje át a város. A tanács a kérelmet kiadta véleményezés végett a jog- és pénzügyi bizottságnak.

— **Debreceni gazdák tanulmányutja.** A debreceni gazdasági egyesület tagjai minden esztendőben rendeznek kirándulást az ország valamelyik vidékére, hogy tapasztalataikat szélesítsék. Az idén, mint értesülünk, az egyesület szőlőgazda tagjai rándulnak el Kecskemétre s az ottani híres szőlőtelepeket látogatják meg. A kirándulókat Rácz Lajos gazdasági egyleti titkár fogja vezetni. Rácz Lajos már érintkezésbe is lépett a kecskeméti gazdasági egyesülettel, amely a kirándulókat kalauzolni fogja. A debreceni gazdák megtekintik a Wéber telepet és a kecskeméti állami szőlőtelepet. Mindkettő páratlan a maga nemében. Meglátogatják ezenkívül a magántelepeket is. A kirándulást a jövő hó első felére tervezi Rácz Lajos titkár.

— **Sertésvész Tisza-Füreden.** Tisza-Füreden a Lovasi pusztán nagy-sertésvész dühöng. — Körülbelül 400 darab sertés betegedett meg, amelynek alig tízsázaléka volt csak megmenthető.

— **Szalay államtitkár jubileuma.** Szalay Péter államtitkár, a magyar posta és távirat elnökgazdáját, szolgálatba lépésének 40. évfordulója alkalmából válsággal elárasztották szerencsekívánatokkal. A posta alkalmazottai nagyszabású ünnepet akartak rendezni abból az alkalomból, a jubilans azonban, aki idegenkedik az ünnepteléstől, bizalmas leiratban megkérte az összes postaigazgatóságokat és egyéb hivatalokat, hogy a tervtől álljanak el. Így történt, hogy az államtitkár jubileuma hangos ünnepek nélkül múlt el. A vasárnapi napot Szalay Péter, nehogy otthon ériék a szerencsekívánatok, nővérénél Vojnarovits-nénál, Alapon töltötte. Távolléte alatt mintegy száz üdvözlő távirat érkezett címére. A posta- és távirat vezérigazgatóság hétfőn reggel öttagú küldöttség útján remekbe készült üdvözlő feliratot nyújtott át az államtitkárnak. Az üdvözlő iratot Szalay Péter arcképe díszíti, az arckép körül posta- táviró és telefonjelvények ékeskednek művészi kivitelben. A díszes munka Pándy Lajos postás és távirat ellenőr művészi ízlését dicséri. A 72. számú irányító postahivatal alkalmazottai szintén üdvözlő felirattal kedveskednek a legelső postásnak. Ez az üdvözlő irat is rendkívül díszes kivitelű. Páczai Béla és Sándor Ernő posta- és táviratdizetek készítették. Abból az alkalomból, hogy egy fővárosi napilapban Szalay államtitkár ellen több napon keresztül támadó cikkek jelentek

meg, a postások tegnap délután gyűlést amilyen, kimondták, hogy a támadások felett megbotránkozásukat fejezik ki és az államtitkár személye iránt változatlan szeretetüknek és ragaszkodásuknak adnak kifejezést.

— **Gyilkosság tréfából.** Budapestről jeleik: Elischer Pál 23 éves és Sass Pál 20 éves napszámosok tegnap délután egy korosmában együtt mulattak Rákospalotán. Estefelé, ugy 7 óra tájban kijöttek a korosmából s a Rákosi-uton iparkodtak hazafelé. A Szentmihályi-ut sarkán Sass Pál kivette zsebkését, hogy szivarja végét levágja, mire Elischer tréfálkozva megkérdezte, hogy a mellébe merné-e azt szurni. — Sas tréfából odaszögezte Elischer mellének a két és mikor ez másodszor azt mondta neki, hogy nem meri megszurni — mellébe szutta. A szúrás rendkívül szerencsétlen volt, amennyiben a mell jobb oldalán a bordák között hatolt be s valószínűleg a nagy ütőeret is átvágta, mert Elischer szó nélkül összeesett és rövid néhány perc múlva elvérzés folytán meghalt. Holttestét a törvényszéki orvostani intézetbe vitték, Sass Pált pedig előzetes letartóztatásba helyezték.

— **Védekezés a hesszeni legyek ellen.** A nagy szárazság miatt igen elszaporodtak a hesszeni legyek, melyek a vetésekben roppant pusztításokat okoznak. A földmivelésügyi minisztérium elrendelte, hogy e kártékony rovarok ellen csalogató vetéseket alkalmazzanak.

— **Elhunyt urasszony.** Özv. Markovits Ábrahámné 75 éves korában Debrecenben elhunyt. Az elhunytban Hoffmann Sándor debreceni nyomdatulajdonos és lapkiadó anyósát gyászolja. A temetés tegnap délután volt, nagyszámú rokonság, ismerősök részvétele mellett.

— **Korosmai jelenet.** A Józsa-féle korosmában mulatott vasárnap délután Oláh Antal Ujföldön lakó majoros és Mészáros Mihály csapókerti földműves. — Nyugodtan idogálták a bort, midőn négy óra tájban egy idegen ember érkezett társaságukba, aki melléjük ült és ő is bort rendelt. Egy darabig együtt ittak mindhárman, sőt meg is barátkoztak, azonban, mikor már a bor gőze a fejükbe szállt, Oláh Antal kérdőre vonta az idegen új barátot, hogy miért merészkedett az asztalhoz ülni. Ebből heves szóváltás, majd verekedés támadt. Oláh Antal és az idegen ütlegelni kezdtek egymást. Az ütleg következtében az idegen fején megsérült és elöntötte a vér. Majd pedig fojtogatták egymást, végül Oláh Antal kidobta a korosmából az ellenfelét, aki a korosma öt lépcsőjén legurulva eszméletlenül terült el az utca közepére. Innen a mentők a kórházba szállították, hol visszanyerte eszméletét és megmondta nevét. — Szabó Andrásnak hívják s foglalkozása napszámos munkás. Az esés következtében igen súlyos belső sérüléseket szenvedett, sőt nem lehetetlen, hogy agyveleje is megrázkódott. Ezt bizonyosan, tekintettel ittas állapotára, ez ideig nem lehetett megállapítani. Állapota egyébként súlyos. Ellenfelét, Oláh Antalt, a rendőrség előzetes letartóztatásba helyezte.

— **Kabaré az Angol Királynőben.** Palásthy Marcell, a Modern Színház konferenciájának vezetése alatt működő kiváló művészársaság ma, kedden este még egy előadást rendez az Angol Királynő kerthelyiségében. Igazán megfoghatatlan, hogy ezt a kiváló művészekből álló társulatot a közönség nem pártfogolja érdeme szerint. Vagy talán az nem tetszik a debrecenieknak, hogy e társulat irodalmi értékű apróságokat ad elő s nem orfeum jellegű sikamlós szavakkal, szemképráztató mutatványokkal akar közönségre szert tenni? Éppen ezért, mert művész kabaré és nem orfeum, ajánljuk a közönség figyelmébe a mai utolsó előadást.

— **Hauer Bercei** Royal kioskjában holnap, szerdán estétől kezdve Rácz Laci a fővárosi közönség híres cigányművésze fog estéről-estére hangversenyezni. Rácz Laci a leghíresebb magyar cigányművészek egyike s hangversenyei elé nagy érdeklődéssel tekintet a közönség.

— **Megszűnt esőd.** Mint értesülünk, a Nasch József nagykereskedő cég ellen az általánosan nehéz pénzügyi viszonyok okozta nagy üzleti veszteségek miatt annak idején elrendelt esődöt a hitelezőkkel történt kiegyezés folytán a debreceni királyi törvényszék ma megszüntette. — A cég üzletét változatlanul sőt fokozottabb arányban tovább folytatni fogja.

— **Tegnap halottak.** A tegnapi nap folyamán az anyakönyvi hivatalban a következő haláleseteket jelentették be: Vincze Róza ref. 6 hónapos, Jankó Lajos ref. 62 éves, Arva Róza ref. 2 éves, özv. Markovics Ábrahámné, izr. 71 éves, Diószegi János ref. 46 éves.

Pénz, szivar és cigaretta tárcák, női kézi táskák, kézi bőröndök, utazási kellékek és pipere cikkek a legolcsóbban beszerezhetők Mentze Henrik újdonságok áruházában Kossuth-utca 4. sz. a.

Távirat és telefon.

A Nemzeti a Népszínházban.

Budapest, július 13. A Népszínház kibérlése ügyében ma ismét tanácskozás volt a kultuszminisztériumban. Ez uttal azonban utoljára, mert a tanácskozáson teljes megállapodás már holnap alá is írják.

Kereset Lónyai grófok ellen.

Magyaróvár, július 13. Zepelin Eberhard gróf, a léghajó feltalálónak öccse az itteni törvényszéknél keresetet adott be Lónyai gróf és neje, Rudolf trónörökös özvegye ellen, állítólagos fizetés és végkielegítés meg nem fizetése miatt.

Sztrájk a tengeren.

Fiume, július 13. Az Ungaro Kroata hajóstársaság igazgatósága tegnap délelőtt ülést tartott, amelyen elhatározta, hogy miután a kapitányok és gépészek az igazgatóság felszólítására sem kezdték meg a munkát, a tárgyalásokat velük megszakítja és a sztrájk ideje alatt közvetve sem hajlandó velük tárgyalni. — Ezzel szemben a kapitányok és gépészek ragaszkodnak tegnapi harozatukhoz mely így szól: ha a társaság magadja a fizetésemelést, szolgálati pragmatikát és hozzájárul a választott bíróság létesítéséhez, úgy a sztrájkolók munkába állanak és azután tárgyalnak többi követeléseikről. — Tegnap délelőtt a sztrájk ügyében értekezlet volt a kormányzóságon, melyen a rendőrfőnök és az ügyész is megjelent. Elhatározták, hogy a szociál demokráta párt által tegnap kibocsátott kiáltványban foglalt izgatás és lázítás miatt a hatóság meg fogja tenni a megtorló lépéseket. Az ügyész indítványára a törvényszék vizsgálóbírája ma délután elrendelte a kiáltvány elközbását, amit a rendőrség azonnal foganatosított. A társaság igazgatósága napokkal ezelőtt felhívta a kapitányokat és gépészeket, hogy a rájuk bizott pénzzel, hajórakományokkal számoljanak el. Miután azonban a felhívásnak nem lett eredménye, a társaság a tengerészeti hatóság útján újból felhívja őket, hogy számoljanak el és az okmányokat adják át, mert különben bünyfenítő feljelentést tesz ellenük.

Az öngyilkos bankár.

Budapest, július 13. Loránt Félix, az öngyilkos bankár, mint ma kiderült, pénteken fentjárt Boda Dezső rendőrfőkapitánynál s felajánlott 100 ezer koronát a feljelentők igényeinek kielégítésére. A főkapitány kijelentette Loránt előtt, hogy büne hivatalból üldözendő s ez annál inkább is helyes, mert legalább a budapesti tőzsde rossz hírnevének okát a külföld is megtudja s hogy az ilyen embereknek pusztulnia kell. Ezért lett Loránt öngyilkos. Számos letartóztatás, több bank bezárása várható.

Agyonlőtt török tábornok.

Konstantinápoly, július 12. A szaloniki kikötőben egy francia hajó fedélzetén egy török tiszt agyonlőtte Muhamed bej török tábornokot. A gyilkos tisztet elfogták.

Gyilkos orkán.

Saughai, július 11. A keletindiai tengeren hatalmas orkán dühöngött. Több bárka eltűnt. A partról látták, amint két bárka felborult s 14 utas a tengerbe fullt. A szerencsétleneken nem lehetett segíteni.



VÁSZON ÁRU

fehérműek, valamint sifonok és paplanlepedő-vásznak, virágos és osikos csinnyatok, damaszt-étköző- és aszur kávésterítékek, damaszt- és frottir törölközők, töröl-kendők és nankingok, valamint kész női fehérműek és paplanok a

legolcsóbb szabott árban.

Női ruha divatvásznakból
mintákat kívánatra készséggel küldünk.

MOSÓ ÁRUK

női ruhákra, budai kétfestő voalok, cosmanosi savannak, judisch foulard, Batist, Atlas, Satin 120 cm. széles sima színes francia batistok angol zefrek, szerb vásznak

legolcsóbb szabott árban.

Kész női ruhák és bluzok.

himzett batistban, vászonban, pongés selyemben

KÉSZFEHÉRMŰEK

vászon, sifon és batist női ingek, nadrágok, hálóköntösök és alsó szoknyák, sima és himzett kész ágyhuzatok, selyem, lüster és cloth alsó szoknyák, karton, kasmir és selyem paplanok, matrácok

legolcsóbb szabott árban.

Férfi ingek, lábravalók'

hálóingek, gallérok, kézelők, nyakkendők és divatzebkendők

Szabó Lajos Fiai

divat-, vászon- és szőnyegáruháza

DEBRECZEN,

Rózsa-utca 1. szám alatt.

Alapított 1842. évben.



**Kerékpár, varrógép,
gramafon, villamos-**



sági cikkek és mindennemű alkatrészek állandó raktára. Nagy választék lemez-újdonságokban. Elvállalunk villamos felszereléseket, mindennemű mechanikai készülékek javítását, vas- és fémesztergályozást, zománcolást, nickelezést és az összes e szakmába vágó munkákat szakszerűen és pontosan készítjük.



Geller és Németh
Debreczen,
Hatvan-utca 8. szám.

Csarnok.**Bosnyákország sarkánya.**

A „Debreczen“ eredeti regénye.

Irta: Tomic Eugen.

58

— Mond meg a mátkádnak, — szolt egy kis időre Husszeim, — hogy megkegyelmezzek neki, ha csapatával ki jó a hegyekből és zászlóm alatt szolgál. Ha élve vissza jó a háborúból, szabad lesz, házassodjatok össze és legyetek boldogok. De sietni kell, mert holnap indulok.

A lány köszönetül megcsókolta Husszeim kaftánja szélét és örömteli arccal hagyta el az udvart. A hegynek tartott egyenest. Másnap reggel löpor füstben és dobszó mellett utnak eredt a sereg Borovapoljéről Gradácsé alól és a Betany hegyen át délnek tartott. Husszeim gondolatba mélyedve ült fehér lován és nem szolt senkihez, egy szót sem.

Tudta jól, hogy ez a háboru, amelyet megindított, nem játék, hanem borzasztó küzdelem lesz, melyből vagy Stanbul vagy Bosznia kerül ki vesztesnek. Ő kezdte leginkább e háborút, s is volt az oka, hogy a bosnyákok fölkeltek a szultán ellen. Most már felelős volt érte a maga lelkiismeretének, Istennek és a népnek.

— Kik azok az emberek? — kérdé hirtelen Vidaics Ali pasa, melléje ugratva és fejével balra intve, ahol egy csapat ember állott.

Husszeim fölriadva gondolataiból, balra nézett. Körülbelül 15 ember állt ott egyszerre, mintha a földből bukkant volna elő.

Mind esupa derék legény, magas, vállas, mint a hegyi fenyő, marcona ábrázatu és éles tekintetű. A magas piros sapkájukról kék bojt csüngött le. Övükben félelmes pisztolyok és handzsárok és jobb kezében mindegyiknek egy mordály: a reményük és biztonságuk. Gyakorlott szem azonnal megismerte, hogy ezek hajdukok.

Eőtük magas fiatal ember állt, szép arcu és szives nézésű, de azért látszott rajta a férfias büszkeség és a bátor lélek. Ez megemelte sikkját és biztos lépésekkel közeledett Husszeimhez s így szolt:

— Uram! hitre megadom magam neked, legényeimmel együtt és zászlód alá állok.

— Te vagy ugy-e Relies Márián, a hajdukok harambasája, kérdezte Husszeim kapitány.

— Igen uram.

— Eddig én őriztelek téged, legény. Mostantól te és legényeid lesztek az én testőreim. Ha jól viseled magad a háboruban, szabad ember lehetsz és minden tetted meg lesz bocsátva. Most pedig: álljatok sorsba.

A harambasa és legényei Husszeim csapatába léptek, mindjárt a vezér mögé. A csapatvezetők csodálták az esetet, nem tudván, hogy vélekedjenek és egyik a másikra nézett.

(Folyt. köv.)

Bankegyesület

részvénytársaság

Debreczen, Piac-utca 72. szám alatt.

Foglalkozik a banküzlet összes ágazataival.

Leszámítol váltókat, utalványokat, nyilt tételeket stb.

Törlesztéses vagy kamatozó kölcsönt nyújt bekebelezés mellett földbirtokokra és házakra.

Előleget ad értékpapirokra, árukra stb.

Átvessz tőzsdei megbízásokat.

Elfogad betéteket könyvecskékre, folyó (chek) számlára, pénztárjegyekre es

Vállalkozik minden egyéb bankügylet kötésére.

Az igazgatóság.

Eladó tagbirtok.

A néhai koresmáros János-féle birtok a szent Lázári határban, mely áll 92 kisholdból, 1 hold szőlő és egy hold gyümölcsösből és egy jó karba levő vízi malomból a berettyói folyón; a malomban van 3 pár, kő, szita, triör, ugyancsak a szent Lázári határban 34 hold föld mind szántó és egy beltelkes ház elhalálozás véget szabad kézből örök áron eladó, értekezhetni lehet **ifj. Bóde Imréné, és özv. Bádón Lajosné** szent Lázári lakosokkal, (Bihar megye, Margittai járás, u. p. Vedres-Ábrány.)

A gazdaközönség figyelmét

felhívom

zsák és ponyva

kölcsönző intézetemre

hol is e szakmába vágó összes áruk a legjutányosabb árakban beszerezhetők

Bergel Dániel

zsák- és ponyva intézete

Debreczen, Piac-utca 66. szám a.

Zsákok,

vizmentes ponyvák, rostáló ponyvák, kölesön, valamint megvételre legolcsóbban beszerezhetők. F O H N JÓZSEF Zsák- és ponyva üzletében Debreczen, Petőfi-tér 6. sz. (a nagyalomás közelében.)

Utcai

lapelárusítók

felvételnek a kiadóhivatalban:
Debreczen, Aranv János-utca 2. sz.

A bőr ápolása kötelesség az egészség érdekében s erre legalkalmasaa szer a

MOLLITERGIN,

mely megőrzi a bőr (az arc- és kéz bőrnek) üdeségét, hamvasságát, rózsaszinben játszó fehérségét. Megszünteti a kéz vörösséget. Az eldurvult, kirepedezett és szelkíftja arcot vagy kezét, a legrövidebb idő alatt fehérre s puhává tesz! Poudert alá is igen ajánlható! Hatása gyors és biztos! Mint bőrápoló szer páratlan! Teljesen fémmentes és ártalmatlan! Egy üveg MOLLITERGIN ára 1 K. Készítő helye s főraktára Mihalovits Jenő gyógyszerháza a „Kigyó“-hoz Debreczenben, Főpiac 31. sz. alatt, a Városházzal szemben.

SZOBRÁNCZ gyógyfürdő

Ungmegyében.

Glaubersós, hideg, kénes, sós viz. Gyomor- és májbetegék magyar Karlsbadja.

Fürdőidény: május 15-től szeptember 15-ig. Előidény: május 15-től június 1-ig. Utóidény: szeptember 1-től szeptember 15-ig 30 százalékos árengedménnyel a lakásoknál.

Ez a maga nemében páratlan gyógyviz-mint ivógyógyimód biztos segínyt nyújt gyomor- és bélbajoknál s alhasi pangásoknál, makacs székrekedésekkel enyhén, oldólag hat, májbetegségeknél, epehomok és epekövekre oldólag hat. Vértódlásoknál, szédülések, hűdések, guttautési rohamoknál vérvonólag, felszívólag hat, csuzos és köszvényes bántalmaknál e kör okozta erjesztési termékekre, éirakódásokra az izületekben, azok oldására és kiküszöbölésére hat. Kövérség, szív-elhárjasodás ellen, cukorbetegségeknél, vesebajoknál úgy a cukor, mint a fehérnye kiválást gyorsan és kedvezően befolyásolja.

Mint fürdő különféle izzadmányokat, daganatokat, izületi és csontbántalmakat, csontszűt kedvezően oszlatja. Görvélykórot daganatok, fekélyek ellen, méh és méh közötti izzadmányok, hashártyaizzadmányok felszívódását elősegíti, a legkülönbözőbb makacs idült bőrbetegségek ellen bántalmat gyorsan hat. — Vasuti állomás: az Alföldről és Pest felől jövőeknek Ungvár, a felvidék és illetve Kassa felől jövőeknek Nagy Mihály, honnan kényelmes bérkocsikon 1 és fél óra alatt elérhető. A víz otthon is sikerrel használható. Ara: egy nagy láda 40 üveggel 20 kor., kis láda 20 üveggel 11 kor. A víz a vasuton szállítási kedvezményben részesül.

Megrendelések és tudakozódások: „Szobráncz gyógyfürdő igazgatóságának Szobráncz gyógyfürdő” címzendők. Posta és távirat-állomás helyben. A fürdő igazgató-orvosa: Dr. Russay Gábor Lajos. A fürdő igazgatósága.

A cséplés kezdetén

ajánlok: gépolajzokat, tömitéseket, I-ső rendű gépsziját, buza-minőség-néző és egyéb mérlegeket, általában minden gépészeti cikket

Sesztina Lajos

vaskereskedése DEBRECZEN,
Piac-utca 23. szám alatt.

Eladó ház.

A Hagymás Ella tulajdonát képező Nyirábrányban levő ház mely regále joggal, korosma, vendéglő, fűszerüzlettel és mézár-székkal bir ELADÓ. Az üzletek évente, kimutatható 1500 forint jövedelmet hoznak. A házhoz 10 szobás lakás, tartozékaival, 1000 ööl kert és istállók vannak. Az egész 4000 frt örök áron eladó. Értekezhetni

Hagymás Ella

cimmal Nyirábrány.

14—16 éves

kifutó fiúk havi fizetéssel felvétetnek a kiadóhivatalban: Arany János-utca 2-ik szám, (Hungária kávéház).

KÖSZÉNI



KÖSZÉNI!

HEVESI GYULA DEBRECZEN

SZÁLLIT: Osépléshez, gőzekéhez, szeszgyarak, malmok, téglagyarak, valamint mindenféle iparüzem részére

tatai tojás- és téglabrickettjét, tatai, királdi, sajkazai, sajkószentpéteri, disznóshorváti darabos, cséplési és akna szenet.

Tatai brikett cséplésnél és gőzekészítéskor pótolja a porosz szenet.

Jutányos árak.

Pontos kiszolgálás.

„Buziás”-gyógyfürdő

vasuti állomás, posta, távirat és telefon. Közvetlen gyorsvonati kocsit Budapest nyugati pályaudvarról. Idény május 15. — szeptember 15. Speciális gyógyfürdő szívbetegékre részére, női bajoknál, hólyag és vesebajoknál, kő- és fővénybetegségeknél, a légutak-, az emésztő- és kiválasztó-szervek hurutos bántalmainál. Sápok, vérszegénység, gürvély- és angolkór, általános gyengeség és a női ivarszervek idült bajainál. Radioaktív szén-savas sós és szénsavas vasas források. Prospektust kívánatra küld a FÜRDOIGAZGATÓSÁG.



Muschong-Buziásfürdői szén-savas müvek kártelen kívül szállítanak, azonnal bármilyen mennyiségű természetes vegyileg legtisztább folyékony szén-savat

a világhírű buziasfürdői szén-savforrásokból

Össze nem tévesztendő mesterségesen előállított kevésbé kiadós szén-savval.

Megbízható szigorúan lelkiismeretes kiszolgálás!

Sürgőnycim: MUSCHONG-BUZIASFÜRDŐ. — Interurbá telefon 18. szám.

Balatonfüred,

Gyógyhely és tengerfürdő Zalavármegyében.

Posta, távirat és telefon helyben. Elsőrangú fürdőintézet. Fürdőidény május 31-től szept. végéig.

Tiszta, ózondus, enyhe, egyenletes tóparti levegő, égvényes, sós, szénsavas, vasas gyógyforrások; juhsavó-, tej- és szőlőkúra. — Szénsavas meleg pezsgőfürdők Schwartz rendszere szerint. Masszázs. Szénsavas hidegfürdők. Gőzfürdő, zuhanyok, balaton-tavi hidegfürdők és uszodák. — Orvosi tekintélyek által igen ajánlva: szívbántalmak, vérszegénység, görvély, gümőkór, csúz, köszvény, légző-szervek hurutos bántalmak, rekedtség, vérköpés, gyomor- és bélhurut, fés, diszes és célszerű berendezésű gyógyterem, sétacsarnok, árnyékos sétányok, lombos park, fenyvesliget, térszene, naponként szimuladások, hetenként táncmulatság, élvezetes kirándulások, sétacsolnakázás. Elegáns lakások, csinos nyaralók. A szobák ára 80 fillértől 10 koronáig. Június 16-ig és augusztus 21-től a szezon végéig a lakások 30%-kal olcsóbbak. Napi ellátás személyenként 4 koronától. Vasuti állomások: Siófok és Veszprém (Jutas) Siófokról gőzszemélyenként 3 napi érvényességgel féláron kaphatók. A fürdőintézet rendelő főorvosa: dr. Huray István, kir. tanácsos. — Lakásmegrendelések előleg beküldése mellett, Lingl Valérián fürdőigazgatóhoz intézendők Balatonfüreden. — A Balatonfüredi ásványviznek, mely mint étrendi víz is igen kedvelt, főraktárosa: Édeskuty L., udvari ásványvizszállító Budapest. Prospektussal ingyen szolgál a fürdőigazgatóság.

HIRDESSÜNK

DEBRECZEN

című politikai napilapban. — Kiadóhivatal: Arany János-utca 2.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Dija: 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér, vastagabb betűkkel szedett szó 6 fillér.
Levélbeli tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges levélbélyeg bekioldatik.
Apró hirdetések előre fizetendők.

Levelezés.

„Boldogság“, „Csinos özvegyasszony“, „M. Eleonora“ címekre levél van a kiadóban. „Komoly leány“ jelígre pedig levél ment a főpostára.

Még sohasem volt találkám. Szeretnék ez okból csinos és szellemes 20 év körüli fiatalemberrel megismerkedni. Levelet e lap kiadóhivatalába kérem „Passió“ jelígre.

Fess barna, fiatal ember szórakozás céljából megismerkedni kíván 18–20 éves csinos barna leánnyal, kivel néhány kellemes órát eltölthetne. Házasság nincs kizárva. Levelek „Komoly“ címre e lap kiadóhivatalába kéretnek.

Nőszülni óhajt 26 éves izr. hivatalnok. Komoly ajánlatok „Boldogság“ jelígre e lap kiadóhivatalába küldendők.

Egy csinos barna lány szórakozás céljából óhajt megismerkedni olyan urral, aki anyagilag támogatná. „Barna leány“ jelígre leveleket a kiadóhivatalba.

Ajánlat.

Kerékpár, mely alig használt olesón eladó. Finom „Styria“-gép, szabadon futóval, szép nagy kormányval. A gép megtekinthető délután 12-től fél 2-ig és este 6-tól 8-ig. Vendég-utca 17. szám alatt.

Kiadó lakások. Egyik: 2 szoba, előszoba két bejárattal, azonnalra. A másik: 1 szoba, konyha augusztus 1-re. Mindkét lakás tartozékokkal teljesen ellátva. Értekezhetni József kir. herceg-u. 47.

Hegedű órákat adok koronájával cím a kiadóba.

Darabos-utca 29. sz. alatt 3 szobás lakás augusztus 1-re kiadó, ugyanott 3 szoba butor és konyhaberendezés azonnal eladó.

Kézimunkákat a legegyszerűbbtől a legdiszesebb kivitelben készítek. Címem a kiadóban.

Boros hordók, használt, eladók Péterfia-utca 76. sz.

Vizsgázott gépész azonnali belépésre állandó alkalmazást nyerhet. Trágyagyár Sas-utca 3. sz.

Eladó kétszer lefejtett sestakerti fajbor Egmalom-utca 4. szám.

A Pacon 22 hold föld, gazdasági épületekkel és 1000 kvadrát 3 éves szőlővel együtt eladó. Cím Egri Balázs Pac 11.

Német órákat ad perfekt magyar-német urleány. Cím a kiadóban.

Intelligens fess özvegy uri nő sürgősen keres társat néhány száz forinttal jó üzlethez. Levelek „Társ“ jelígre főpostarestante kéretnek.

Eladó szőlő. A nagy Boeskey-kertben 2 parcella remek fekvésű jó termő szőlőföld kedvező fizetési feltételekkel eladó. Értekezhetni Nap-utca 15.

Világos pince kiadó a Darabos-utca 5. sz. Értekezhetni ugyanott az emeleten.

Makulatura papír kilója 7 krajcárjával kapható lapunk kiadóhivatalában.

Tajtékpipák, hermonikák, cipők, csizmák, kézi és láda kofferek és piaci táskák a legolcsóbb árban szerezhetők be a „Munkás-bazár“-ban, Bádagos-u. 4. sz.

Varrónő házhoz való varrásra felvétetik Darabos-u. 5. az emeleten.

Elegáns megjelenésű fiatal ember könyvelői vagy hivatali állást keres; szíves megkeresést továbbít a kiadóhivatal „fiatal ember“ jelígre.

Kereskedelmit végzett leány irodai foglalkozást keres. Cím a kiadóban.

Jó megjelenésű kereskedő segéd, 24 éves, ki teljesen jártas a könyvelésben is, állást keres, szíves megkeresést levél által kér a kiadóba „kereskedő segéd“ jelígre.

Figyelem!

Figyelem!

Villamos villágitást, erőátvitelt, telefonok, villámhárítók, villamoscsengők berendezését, javítását, évi jókarban tartását úgy helyben, mint vidéken a legújtanysabban eszközöl

FÖLDVÁRI L.

debreceni első elektrotechnikai gyár villamos szerelési vállalat KOSSUTH-UTCA 1. szám. (Az udvarban). Villamos felszerelési cikkek, műszerek, kerékpárok és alkatrészei legolcsóbb bevásárlási forrása. — Képes árjegyzék ingyen. Telefon: 168. szám. Nálam megrendelt villamos villágitás és erőátvitelnek, csatlakozó vezeték is rendezek be.

Kereslet.

Varróleányok női ruha varrónőhöz felvétetnek Zugó-u. 6. Fenyőné.

2 szobás lakás (esetleg butorral) azonnali beköltözésre kerestetik a főtérhez közel. Ajánlatok a kiadóba kéretnek.

Egy tanuló felvétetik Félégyházy János fűszer üzletébe Piac- és Miklós-utca sarok.

Dagasztó asszonyok felvétetnek Hatvan-utca 28. sz. a.

Géplakatos és vasesztérgályos tanulók felvétetnek Ehrenreich Sámuelnél Széchenyi-utca 44. sz.

Ügyes kertész kerestetik. Jelentkezni lehet Sesztina Lajos vaskereskedésében.

Villamos-világítási és erőátviteli berendezések,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére, legelőnyösebben és a legnagyobb szakértelemmel

a Ganz-féle Villamossági R. T. debreceni építészvezetősége

(Piac-utca 72. sz.) által készítettnek. Szakszerű felvilágosítással, tervvezetékkel és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál. Villágitótetek, csillárok és szerelvények dus választéka. Telefon szám: 568. 1063

DONOGÁN és SOMOSSY

Debreczen,

* * Kistemplombazár. * *

Menyasszonyi kelengye, szőnyeg- és divatáruház.

Fürdő köpenyek, Uszó ruhák, Gyapju és Pelüsch, utazó Plárdek

nagy raktára!!

Az

Ott Károly utóda

cég áruháza

Kossuth-utca (városháza alatt)

feloszlik.

Ruhaszövetek, delinek, szerbvásznak, Napernyők, Csipkék, Női galérok és Övek, férfi ingek és nyakendők és Kézimunka hozzávalók

nagy árleszállítással

lesznek elárusítva.

Kellemes üdülő

és Szórakozóhely.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szíves tudomására hozni, hogy a

„Margit-fürdő“ vendéglőt

ujjonnan berendeztem. — A kerthelyiségben minden vasárnap és ünnepnapokon az **ujjonnan szervezett Városi Zenekar hangversenyezik.** — Dacára annak, hogy sem belépő-díjat, sem tányérozást nem engedek meg, az italok és étek ára a szokott rendes árban számítatik. — Tisztán kezelt italokról és ételekről a vendéglős gondoskodik.

Kizárólagos csapolása a Nagymihályi „CASINO“ sörnek.

A nagyérdemű pártfogását kérve, tisztelettel a

tulajdonos.